

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota
Spisová značka: RA-4T/2/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6823010114
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 08. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michaela Králiková
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2023:6823010114.3

Uznesenie

Okresný súd Rimavská Sobota samosudkyňou JUDr. Michaelou Králikovou dňa 11.08.2023 v Revúcej, takto

rozhodol:

Podľa § 341 Trestného poriadku súd postupuje trestnú vec Okresného súdu Rimavská Sobota, sp. zn. RA-4T/2/2023, vedenú proti obžalovanému mladistvému H. L., nar. XX.XX.XXXX v L., trvale bytom Košice-Luník IX (hlásený pobyt bezdomovca), okres L. B., prechodne bytom D. XXXX/XX, L., na prejednanie a rozhodnutie Mestskému súdu Košice.

odôvodnenie:

Dňa 06.04.2023 bola prokurátorom Okresnej prokuratúry Revúca na tunajší súd podaná obžaloba č. 1Pv 43/23/6608-4 zo dňa 05.04.2023 na obvineného mladistvého H. L., nar. XX.XX.XXXX, pre pokračovací prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods. 1 písm. f) Trestného zákona.

Dňa 09.05.2023 bol vo veci tunajším súdom vydaný trestný rozkaz, sp. zn. 4T/2/2023-69, proti ktorému podal v zákonnej lehote odpor mladistvý obžalovaný prostredníctvom ustanoveného obhajcu.

Súd vo veci nariadil hlavné pojednávanie na deň 22.06.2023, na ktoré sa neustanovil mladistvý obžalovaný, ako aj jeho zákonný zástupca z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov na cestu z L. do A.. Z dôvodu neúčasti mladistvého obžalovaného, bez prítomnosti ktorého sa hlavné pojednávanie nemôže konať, svoju neprítomnosť na hlavnom pojednávaní ospravedlnil aj jeho obhajca. Tento zároveň oznámil, že mladistvý obžalovaný na podanom odpore trvá a späť ho brať nebude. Súčasne požiadal konajúci súd, aby hlavné pojednávanie bolo vykonané v L., kde sa mladistvý obžalovaný trvalo zdržiava a bude sa ho vedieť zúčastniť bez výdavkov, nakoľko ako mladistvý obžalovaný nemá príjem.

Po vykonaní šetrenia bolo zistené, že mladistvý obžalovaný H. L., nar. XX.XX.XXXX bol umiestnený v Reedukačnom centre Tornaľa na základe rozsudku Okresného súdu Košice, sp. zn. 6T/11/2021 zo dňa 05.05.2021, právoplatného a vykonateľného dňa 05.05.2021, ktorým mu bola uložená ochranná výchova. Ochrannú výchovu mal mladistvý obžalovaný vykonávať od 14.09.2021 /v evidenčnom stave zariadenia/, fyzicky bol v zariadení prítomný od 27.04.2022 do 06.05.2023 a zo zariadenia bol prepustený na adresu D. XXXX/XX, L.. Zo správ ÚPSVaR Košice bolo ďalej zistené, že od 07.07.2023 je mladistvý obžalovaný vedený v evidencii uchádzačov o zamestnanie a jeho evidencia stále trvá. Dávku v hmotnej núdzi a ani iné sociálne dávky nepoberá. Zo zabezpečených správ ďalej vyplýva, že mladistvý obžalovaný sa narodil z družobného pomeru matky K. G., nar. XX.XX.XXXX a otca G. L., nar. XX.XX.XXXX, ktorý zomrel dňa 25.02.2013. Z ich družobného pomeru pochádza 6 detí, z toho 2 deti sú maloleté. Po ukončení pobytu v Reedukačnom centre Tornaľa sa mladistvý obžalovaný vrátil do domácnosti matky a zdržiava sa na adrese D. XX, L.. Matka mladistvého obžalovaného, K. G. je toho času na rodičovskej dovolenke. Žije v družobnom pomere s N. K., nar. XX.XX.XXXX, z ktorého vzťahu pochádzajú dve maloleté deti, mladšie je narodené v roku 2021, a obidve deti sú v celodennej

starostlivosti matky. Z lustrácie v Sociálnej poisťovni ďalej vyplýva, že mladistvý obžalovaný nie je aktuálne zamestnaný v žiadnom pracovnoprávnom vzťahu.

Podľa § 341 Trestného poriadku, ak to vyžaduje prospech mladistvého, môže príslušný súd postúpiť vec súdu, v ktorého obvode má mladistvý trvalý pobyt, alebo súdu, na ktorom z iných dôvodov je vykonanie trestného konania so zreteľom na záujmy mladistvého najúčelnejšie.

Na základe vyššie uvedených skutočností a citovaného zákonného ustanovenia súd postúpil predmetnú trestnú vec na prejednanie a rozhodnutie Mestskému súdu v Košiciach, lebo z vykonaného šetrenia je zrejmé, že vykonanie trestného konania je so zreteľom na záujmy mladistvého obžalovaného najúčelnejšie na Mestskom súde Košice, v obvode ktorého má tento trvalý pobyt a v obvode, ktorého sa aj reálne zdržiava v domácnosti svojej matky na adrese D. XXXX/XX, L.. Vykonanie hlavného pojednávania s poukazom na § 343 ods. 1 Trestného poriadku, v neprítomnosti mladistvého obžalovaného nie je možné, pričom hlavné pojednávanie na Okresnom súde Rimavská Sobota, pracovisko Revúca, by bolo spojené s neprímeranými ťažkosťami pre mladistvého obžalovaného a jeho zákonnú zástupkyňu (mladistvý obžalovaný dosiať nedovŕšil 19. rok svojho veku), jednak z dôvodu nepriaznivej finančnej situácie mladistvého H. L. a jeho rodiny, zlého dopravného spojenia na trase Košice - Revúca a späť, a v neposlednom rade aj v súvislosti s potrebou matky mladistvého obžalovaného, ako jeho jediného žijúceho zákonného zástupcu, zabezpečovať opateru aj pre ďalších rodinných príslušníkov, a to maloleté deti, ktoré sú v jej celodennej osobnej starostlivosti. Keďže postup podľa § 341 Trestného poriadku, s ktorým postupom je spojená zmena miestnej príslušnosti, a tiež zákonného sudcu, ako výnimka z ústavnej zásady vyjadrenej v čl. 48 ods. 1 veta práv Ústavy SR, je možný v každom štádiu trestného konania, súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia, keďže takýto postup odôvodňujú zhora popísané záujmy mladistvého obžalovaného pre čo najúčelnejšie a rýchle vykonanie trestného konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.